# 首府1500万推进新型城镇化建设

新报讯(记者 牛天 甲) 呼和浩特市财政于 日前下达2016年自治区推

进新型城镇化及城乡公共 设施建设资金1500万元。

以奖代补资金500万元,下 其中,下达清水河县 达托克托同业园区华奥

西库伦图市政改扩建项目

路、腾飞大道(复兴大道至 呼准公路段)绿化改造工 程以奖代补资金400万元,

下达呼和浩特市垃圾无害 化处理场城镇生活垃圾处 理运营补贴资金600万元。

目前, 呼和浩特市财 政已将资金及时下达到相 关部门和旗县财政局。



#### 赤膊上阵

1月1日,呼和浩特市冰轮速滑俱乐部部分成员赤着上身在内蒙古农业大学滑冰场滑冰。据了解,该俱乐部已连 续多年举办此项活动迎接新年。这些成员意志坚强,与寒冬对抗,练就了一副好身板。 摄影/本报记者 牛天田

## 社会组织管不好怎么办? 孵化基地显身手!

新报讯(记者 郝儒冰) 2016年12月30日,呼和浩特 市新城区社会组织孵化基地在呼哈路社区正式揭牌。

新城区目前登记在册社会组织87家,其中民办非企业 65家,社会团体22家。现已有4家社会组织入驻孵化基地, 分别为新城区雨林社区服务中心、新城区山水宜居老年公 寓、新城区济同社会工作服务中心、呼和浩特市浩特社区 公益服务中心。新城区社会组织孵化基地运行之后,将以 孵化基地为平台,通过组织面向群众的公益普及教育活动 和引导实体入驻社会组织开展公益服务,为群众提供一个 接触公益、体验公益和参与公益的窗口。同时,通过人壳孵 化模式,基地提供硬件设施和软件服务,对处在成长过程 中的社会组织进行系统地培育和扶持,促进其实现持续健

"社会组织孵化基地正式投入使用,有利于政府向社 会组织释放、转移或委托更多的资源与职能,让社会组织 在政府'管不了'、'管不好'、市场又不愿做的社会公共事 务领域中积极作为,进而推动社会管理体制改革创新,尽 快形成政府调控机制和社会协调机制互联、政府行政功能 和社会自治功能互补、政府管理力量和社会调节力量互动 的社会管理网络。"新城区副区长要喜平告诉记者。基地将 重点帮扶准备登记注册但欠缺独立发展能力、尚未达到注 册标准却致力于公益事业发展以及具有榜样性、示范性和 带动性的3类社会组织, 为初创型和雏形社区社会组织提 供场地设备、能力建设、注册协助及小额补贴等支持,为成 熟社会组织提供专业培训、经验交流、信息共享、成果展示 等支持。

#### ◎微消息-

●元旦前夕,呼和浩特铁路第一中学组织320余名学 生开展逃生演练活动,将抽象的安全知识变成具体的实战 演练、增强师生在火灾等突发事件中的应急逃生能力。据 悉,该校每学期举行两次紧急疏散大演练,参与和受教育 (刘晓君) 的学生达100%。



#### 共享欢乐时光

1月2日,赛西日图(左一)、陈世协(右 二)两位老人在志愿者的陪同下载歌载舞 共度欢乐时光。当日,来自内蒙古超越心理 咨询的志愿者们到恒康养老院开展了"关 爱老年人生活,从心理健康开始"公益敬老 活动,为老人们送去了新年祝福,并举办了 健康讲座。 摄影/本报记者 辛永红

#### 首府环卫步人市场化运作

新报讯(记者 郝儒冰) 2016年12月30日上午, 呼和 浩特市举行环卫作业市场化特许经营签约仪式,此举将改 变首府传统环卫保洁作业管理模式,通过公开招标向市场 购买服务,逐步建立"市场化、全覆盖、高标准"的环卫作业

记者了解到,环卫作业市场化后,市区各区环卫部门 由具体的作业管理部门转变为监督考核部门,从而建立了 "以费养事,管干分离"的环卫管理新机制,利用市场对环 卫产业资源配置的调节作用,促进精致首府建设,提升环 卫管理和作业水平。



#### 今日晴冷

1月3日,呼和浩特市区晴,南风1~2级,白天最高 气温零下1摄氏度,夜间最低气温零下12摄氏度。1月4 日,呼和浩特市区晴转多云,南风1~2级,白天最高气 温3摄氏度,夜间最低气温零下10摄氏度。

(以上信息由内蒙古专业气象台提供)

## 消防官兵救起 一掉人粪坑男子

新报讯(记者 杨 佳) 2016年12月30日8时33 分,呼和浩特公安消防支队接到报警称:回民区什拉 门更小学后面有人掉进一旱厕的粪池中,请求救助。 119指挥中心立即调派辖区回民区中队出动1辆抢险 救援车、7名消防官兵奔赴现场紧急救援。

当日8时40分,消防官兵到达现场,发现掉人旱厕 粪池内的男子只有胸部以上露在外面,其他部位全部 浸在粪池中。虽然该男子看上去身体并无大碍,但是 因为长时间挣扎已致其体力透支,如果不尽快救出, 极易发生危险。随后,该中队立即制定救援方案:由两 名消防官兵接近被困人员,再用绳索将其固定,其他 消防官兵在外围用力拉绳索,当其被拉至能够触及到 的地方时,消防官兵抓住其四肢,合力将其抬出。当日 9时30分,该男子被成功救出。随后,消防官兵用清水 对该男子进行了简单处理、清洗,移交给现场120医务

# 阿日奇12岁生日 父母不办"圆锁"办画展

新报讯(记者 段丽萍) "12年前的那个春天, 阿日奇来了,他是生命馈赠给我们的完美礼物……从 此,他像一粒小小的种子,长在大草原的泥土里,长在 明媚和煦的阳光里,长在爸爸妈妈的宠爱和期盼里。" 2016年12月28日,在阿日奇12岁生日画展上,妈妈乌 日娜的寄语发言博得了在场观众的热烈掌声。

原来,当日,呼和浩特市市民斯庆嘎、乌日娜夫妇 为了庆祝儿子阿日奇12岁生日,在呼和浩特民族美术 馆举办了题为《完美礼物——最美一家人美术作品 展》画展,以这种特别的形式为儿子送上祝福。"我特 别喜欢爸爸、妈妈送给我的生日礼物和祝福,这样的 生日才更有乐趣。"阿日奇高兴地说道。

记者在画展现场看到,一幅幅绚丽多彩的画作展 示着岁月的记忆、生活的色彩和对美好未来的向往。 爸爸的作品多是老物件,妈妈的作品是唯美胡杨系 列,而阿日奇的作品则主要表现的是童真童趣。阿日 奇的爸爸斯庆嘎告诉记者,12岁"圆锁"本来是给孩子 以激励,告诫他已经长大,可是现在的"圆锁"大多已 经变了味道。其实,祝福孩子成长的方式有很多,完全 没有必要大摆宴席吃来送去,这样不仅增加了家长的 负担,不利于对孩子的教育,也会给社会风气带来不 好的影响。

据介绍,阿日奇一家的画展将在呼和浩特民族美 术馆展览到1月5日,市民和小朋友可以免费观展。